

# 洁净钢技术大讲堂受到学员好评

本报讯(通讯员 闫欣)8月23日,2018年第七期技术大讲堂——高效低成本洁净钢冶炼技术,在教培中心开办。本期大讲堂邀请原中国钢研科技集团公司总工程师刘浏,围绕洁净钢冶炼技术的发展、“高效低成本洁净钢平台”的定义、高效低成本洁净钢冶炼的理论基础、洁净钢冶炼技术、高效化冶炼技术、

洁净钢低成本制造工艺、碳钢冶炼过程多用废钢的相关工艺技术等方面内容进行了介绍,并同参加培训的学员进行了现场交流互动。公司技术中心、炼钢一厂、炼钢二厂等单位相关研发、技术人员参加了讲座。

为使讲座更具有针对性,8月23日下午,刘浏总工程师与相关研发、技术人员就当前太钢生

产过程中出现的技术问题进行了面对面的沟通和交流,取得了良好的效果。

此次讲座受到了学员的一致好评。公司炼钢技术人员纷纷表示,通过这次讲座与交流,对洁净钢生产技术有了全面的了解,对太钢今后高效、低成本钢铁绿色生产具有很强的指导意义。

产过程中出现的技术问题进行了面对面的沟通和交流,取得了良好的效果。



型材厂认真执行现场环境和人员行为安全视频监控管理,充分利用现场视频监控设备,组织管理人员开展环境和人员作业行为跟踪管理,持续提升现场环境和职工标准化作业率。图为管理人员现场回放视频监控。秦瑞军 摄

# 人人都要撑起环保的一片天

赵瑞文



“绿化复垦、粉尘覆盖、环保设备提标改善……”随着一连串与生态文明建设相关的建设项目越来越多,并在矿山生产经营建设中取得实际成效的同时,也让我们感受到环保工作正越来越贴近与现实接轨,成为我们应尽的责任。推进生态文明建设,加强生态环境保护,已成为进入新时代发展之路的重要内容。

绿水青山就是金山银山,环境保护造福未来的既定国策为我们绘制了美丽中国蓝图,需要我们认真贯彻。企业作为国家大家庭中的重要一员,更需要我们加强环保法律和环保项目建设的认识,提高思想觉悟,事事以环保要求相结合,让环保思想扎根各项基础工作中,使环保治理融入日常生产经营中,开创“遵守环保法律法规,落实环保责任,制定相关规章制度,推进环保任务完成”的良好格局。环保是生产经营的重要组成部分,产品的生产过程都会产生环境效应,必须加强作业过程跟踪,强化环保指标控制理念,坚持不懈进行达标提升,让生产经营与环保同步发展,杜绝粗放型管理理念,形成全新高标准绿色发展模式,让环保工作成为企业主阵地,释放生态保护正能量,打造可持续发展强大生命力。

环保与每个人的健康息息相关,环保过程实施推进,归根结底都要通过每个人的努力,我们应树立环保执行者和督导者的理念,强化环保意识,严守环保纪律,落实控制措施和运行指标,加强日常维护和整治,如加强环保设备运行标准化操作,开展垃圾分类处理、废油脂回收、跑冒滴漏专项整治,杜绝废水外流等,从身边的每一件工作做起,以新时代新作为的使命与担当,撑起环保的一片天。

# 日清日结 打造红旗设备

通讯员 冯慧峰

“刘主管,你们这个月过了几台红旗设备?”

“我们过了五台破碎机,你们呢?”

“我们验收两台,卡轨车通过了,另一台没有……”尖山铁矿选矿部破碎、斜井作业区的两名主管私下谈论着近期红旗设备推进成果。

“红旗设备”这个荣誉不大,现如今却成了该部每名干部职工争相追捧的“香饽饽”,更被视为各作业区体现集体凝聚力、战斗力、向心力的象征。

连日来,该部持续推进红旗设备创建,围绕设备缺陷整改、现场环境治理、职工素养提升等内容,要求各作业区有计划、按步骤开展工作,以此推动全员设备管理工作的深入开展。该部要求各作业区积极践行“事前讲策划、事中抓执行、事后看结果”,加大对重点设备关键部位、薄弱环节的检查整改力度。

各作业区利用每天下班前“黄金时间”,认真梳理一天的工作内容,总结提炼当天经验,积极规划第二天的工作,切实做到当日事当日毕。在计划执行过程中,该部牢牢把握提效率、上水平工作主线,注重每天整治成果微信公示,部领导及时点评,各作业区工作成效形成相互对比,无形传递工作压力,从主管一把手到班组成员,层层跟进计划执行进度、完成情况,形成“人人关注设备”的基础管理氛围,有效促进每班及时消除设备缺陷,同时养成良好的作业习惯,提高各专技管理人员严控工作任务进度的执行力和工作自觉性。

随着缺陷设备一台一台整治,环境缺陷一处一处清理,整改成果一天一天积累,该部现场设备状况和现场环境发生了质的变化,大型设备非计划停车次数减少,台时产能提高,为生产的稳定运行提供了保障,为指标的改善和优化创造了条件。

如今,该部职工在获得红旗设备荣誉和奖励的双重激励下,自觉维护设备的热情不断高涨,调动了职工参与全员设备管理的积极性,培育了职工的岗位“荣誉感”,有效地固化创建成果不止步。



本报讯(通讯员 赵冬梅)峨口铁矿认真落实集团公司两级党委中心组(扩大)会议(视频会议)精神,全矿各单位广泛深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设重要思想、全国生态环境保护大会精神,抓紧完善超低排放实施方案,抓重点、补短板、强弱项、聚合力,迅速打响提升环保绩效攻坚战。

该矿各单位结合实际,源头管控,杜绝生产过程中无组织二次扬尘。采矿部针对矿体穿孔、爆破、铲装、运输作业时产生扬尘的情况,实施洒水控制抑尘,明确洒水频次及洒水抑尘路段;选矿部就路卡尾矿捞选铁精矿做好矿堆及时苫盖、清运转移工作,并对尾矿库坝面及外坡适量洒水抑尘;球团部对膨润土装卸作业点及道路运输流洒料及时清扫,加强厂区内道路洒水

# 峨口铁矿加强污染防控保护生态环境

抑尘。

该矿全矿干部职工牢固树立“保护环境,人人有责”的理念,强化责任担当,加强现有环境治理设施维护,所有环保设施责任到人,定期检查、检修、故障排除,保证环境治理设施管路畅通、抽尘罩无破损跑风,保证现有环境治理设施与生产主体设施系统100%同步运行。加强管控各点排漏水的回收循环利用,杜绝各类废水、生产用水排放入河床行为;严格管控区域内危险废物非法转移行为,辖区内检修施工垃圾及时清运至排土场,设备检修更换油料及时上缴危

废专库并留存记录,杜绝危险废物流失;加强生活污水处理设施运行维护,确保活性污泥与污水中有机污染物充分混合接触,有效降解吸收并分解污染物。

为进一步打造矿山绿色发展升级版,该矿大力推进环保提升工程,采选和球团生活污水处理站建设以及球团脱硝改造等纳入环保改进计划;采选主干道路两侧土挡的生态恢复工程招标完成,预计近期开工;球团原煤料仓、铁精矿料仓、球团料堆三个料棚密闭工程正在加紧建设中。

## 承诺

近日,东山矿在采矿作业区开展了以“美丽中国,我是行动者”主题宣传活动,活动现场向职工发放环保宣传资料,进行“生活拥有绿色,世界才有脉搏”绿色生活倡议签名活动,此次活动旨在让广大职工充分了解环保知识,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,进一步为建设美丽矿山奠定坚实的基础。

高爱文 摄 张宝荣 文

